

69亿多股“大小非”8月解禁 市值合计约达1260多亿元

“大小非”减持潮又将上演？

在8月份，沪深两市共有100家上市公司的60家“大非”和502家“小非”股东所持部分股份将解禁，合计解禁数量达69.49亿股。以昨天收盘价计算，市值高达1260多亿元，将创历史新高。

解禁市值超前两月总和

统计数据表明，股权分置改革以来，沪深两市共有3个单月“大非”“小非”解禁市值超过千亿元，分别为去年的8月和今年的4月、5月。对比已经过去的3个解禁市值较大月份的情况来看，8月“大非”“小非”解禁数量仅小于今年4月的87.49亿股，但1260多亿元的市值要高于4月的1094.38亿元，将创



历史新高。

从环比情况看，今年6月、7月“大非”“小非”解禁数量分别为34.80亿股和44.24亿股，合计为79.04亿股，合计解禁市值1072.82亿元。因此，8月的解禁数量已经接近前两个月的总和，而且市值也超过了前两个月的合计市值。

“大非”解禁家数创新高

统计显示，在8月仅有100家上

市公司的60家“大非”和502家“小非”股东解禁，是今年3月以来解禁上市公司家数最少的一个月，同时也是解禁股东数最少的一个月。

以“小非”股东解禁数看，8月“小非”股东解禁数量的大幅度减少，仅502家，远远小于今年3月以来每月均在1000家以上的水平，而且是去年11月以来的单月最少“小非”股东解禁家数。

但8月份“大非”股东解禁家数

为60家，是去年以来最多的一个单月，并且解禁数量21.20亿股和解禁市值425.17亿元将创下单月“大非”解禁的纪录。另外，解禁的平均股价也从6、7两月的14.47元/股激增到20.06元/股，显示出8月“大非”解禁股中高价股的比例更高。

减持积极性有所减退

总体而言，8月证券市场将进入今年“大小非”解禁的又一个高峰期，解禁数量将大幅增长，并且解禁股的股价将高于以往。

值得注意的是，刚刚过去的7月份，共有33家上市公司的5家“大非”股东和35家“小非”股东累计发布了52次减持公告，合计减持数量为24711.38万股。而在6月，41家上市公司累计发布了68次“大小非”股东减持公告，合计减持数量达30974.57万股。这表明，“大非”减持的积极性正在减退。不过，在目前股市再度创新高的前提下，8月份“大小非”减持会否迎来新的高峰，市场将拭目以待。

本报记者 许超声

招行与国泰君安推出“银证直通卡”

招商银行与国泰君安证券近日联合推出“银证直通卡”，这是一款专门为个人证券投资者量身打造的银证联名卡。

据悉，此卡以招商银行与国泰君安证券共同构建的客户交易结算资金第三方存管平台为依托，除具备招行一卡通的各项功能外，还综合了国泰君安证券的证券交易、银证转账、实时查询、转托管等专业服务，国泰君安还将为持卡人提供增值证券信息、证券咨询、网站实施视频、文字直播、集合理财产品、基金综合服务、证券投资知识培训讲座等全方位、多层次的证券服务。

目前，招商银行已进驻国泰君安营业网点，为客户一站式办理“银证直通卡”所需的全部手续。王欣

香港上市公司十年增加近一倍

香港交易所7月30日出版的最新一期《交易所》季刊指出，从1997年6月30日至今年6月，香港上市公司的数目从619家增加到1196家。

《交易所》季刊指出，十年来，香港股市市值从43490亿港元增加至158550亿港元，增加了约2.7倍；平均每天成交额从126亿港元增至593亿港元，增加了约3.7倍。

十年来，香港证券市场变得更加国际化，内地业务比重也不断增加。内地业务的市值和股票成交量在香港证券市场上所占的比重从1997年底的16%和38%，增加到今6月底的48%和59%。忻华

NTA饭店联盟颁发百万元基金

整合食客、饭店和餐饮供应商三方资源的NTA饭店联盟，旗下会员单位已突破万家。昨天，NTA饭店联盟企业发展基金总决赛在上海举行，最终获胜的一家优秀餐饮企业赢得价值100万元的企业发展基金，其他9家企业分获2万元至10万元的企业培训和服务基金。卢晶

上周以来，美国股市暴跌，投资者的避险情绪占据主导地位，大量抛售高风险资产，此前连续上涨的现货金也成为减持的对象。上周，COMEX现货金价以682.80美元高开，周中一度上行至687.40美元，达到近3个月以来的高点。但是，现货金价跟随美国股市在下半周重挫，最低下探至近3周低点656.40美元，最大跌幅超过了30美元。截至上周五收盘，现货金价报于659.99美元，一周下跌了24美元，跌幅高达3.51%。

由中国保险行业协会制定出台的《重大疾病保险的疾病定义使用规范》今起正式实施。为此，友邦保险亮出了多款健康险新产品。

据介绍，友邦保险此次推出了9款健康险新产品，均根据《规范》

入市看盘

突遭打击金价大跌

本周开市后，现货金价受到低位买盘的支撑而震荡走高，单日上涨超过6美元，达到664美元左右。市场似乎从上周的大跌中有所解脱，但此前的重挫令大多数投资者仍心有余悸，不敢贸然介入，因此现货金价继续冲高的可能性较小。

国内市场现货品种AU99.99跟随国际金价下跌，上周AU99.99最低下探至161.58元，达到近两周低点。截至上周五收盘，现货金价报于161.63元，一周下跌2.95元，将前周涨幅尽数吞噬，跌幅达到1.87%。

经过大幅下挫之后，现货金价的周K线指标有陷入调整的迹象，但短线金价继续大跌的几率较小。

本周金价将依托660美元整数关的支撑小幅反弹，但反弹力度有限，预计横盘整理将是金价本周的主要走势。工行外滩支行 张勇

友邦保险亮出多款重疾险新产品

的要求设计。其中的4款升级产品在保持原产品费率不变的基础上，根据《规范》的要求对规定的25种疾病采用了行业统一的疾病定义。友邦“守护人生”重大疾病保险计划

划别具特色的一点是，60周岁之前其保险金额每5年会递增基本保险金额的20%，最高可以达到原有保险金额的200%，相当于最终可获得两倍的保障。 李燕

中泰信托推出证券投资信托产品

在近期股市再度活跃背景下，中泰信托今起推出符合市场需求的“汇中一号”结构化证券投资产品。该产品期限两年，最低投资金额为人民币30万元，预计年度优先信托资金收益率最低为6.5%，且在此之上可有较高分成。

据了解，该信托产品延续优

先/次级收益人的结构化设计及预警平仓机制，在对风险有效控制的基础上确保优先收益人的本金与收益。投资者可以到浦东大道1号的中泰信托营业大厅或致电该公司咨询并预约登记。 许超声

原定7月12日在大阪交易所上市的久游网被迫暂停——中国网游企业上市为何屡遭阻击？

中国网游企业近年成为网络行业的“新星”，纷纷到海外上市并受到投资者的追捧。但在这个过程中，却屡遭韩国游戏公司“阻击”，数年前盛大遇到过，而这次，中国知名网络游戏运营商久游网也碰到了。上市遇阻的背后，暴露出怎样的问题？

久游网暂停赴日上市

今年6月19日，中科英华(600110)发布公告称，其参股的久游网已获准在日本大阪证券交易所上市，上市日期预计为7月12日。中科英华控股子公司拥有久游网7万股，占16.97%(发行前)的股权。但是，7月10日，中科英华又发布公告称，由于久游网与韩国T3公司纠纷，已暂停本次上市事宜。

久游网上市一波三折，不仅给中科英华股价造成一定影响，更给中国网游企业带来一定影响。

原来，就在久游网顺利地准备上市的时候，与久游网有着长期合作关系的韩国T3公司突然发难，指责前者“拖欠大量分账款”“故意隐瞒渠道折扣费”等，并表示“准备采取一切可能的手段，讨回相应的账款以及相关的损失”。

T3是久游网主营产品《劲舞团》的开发商。与久游网合作之初，T3是一家仅拥有18名员工和相当于18万元人民币注册资金的家族式企业，《劲舞团》也只是一款最多时只有400人同时在线的网络游戏。而在由久游网引进中国之后，《劲舞团》迅速发展成为80万人同时在线的大型休闲游戏。

经过这一波折，久游网被迫提出暂停上市。

原创是中国网游出路

久游网和T3之争，恍若当年盛大赴纳斯达克上市前，与韩国公司Actoz版权纠纷的“翻版”。2004年5月赴纳斯达克上市前，也曾与其主力产品《传奇》的海外版权持有商Actoz陷入法律纠纷。上市后，盛大干脆以9170万美元收购了Actoz的控股权，方才结束了这场旷日持久的纷争。

但这次，久游网准备反击。久游网副总裁吴军称：“所谓‘拖欠欠款’纯属捏造。而30%的渠道费是双方认可的合同行为，在长达2年的运营期间对方从未提出异议。”吴军透露，公司律师团正计划以“利用虚假事实敲诈”为由，在中

经发展改革委批准，上海市城市建设投资开发总公司于7月31日至8月6日面向全国公开发行2007年上海城市建设债券，债券总额为人民币12亿元，期限15年，票面利率为5.48%，每年付息。本期债券的主承销商为国泰君安证券股份有限公司。

据了解，本期债券募集资金将全部用于上海崇明越江通道工程、赵家沟航道整治工程、大芦线航道整治一期工程（临港新城段）等城市基础设施项目。上述项目建成后，将推动上海构筑城郊一体、内外衔接、便捷高效的综合交通体系。

上海城投作为城市建设专业投资控股公司，积极开拓筹资渠道，成立15年来发行了16期债券，累计筹资128亿元，成为我国发行企业债券数量最多、筹资规模最大的地方企业。成立至今，上海城投为上海市城市建设筹措了2000多亿元资金，为提高城市综合竞争力、确保城市安全运营作出了积极贡献。新华社

塑料期货合约在大连上市交易

昨天，塑料期货合约（线型低密度聚乙烯LLDPE）在大连商品交易所上市交易。

昨天上午9时，中国证监会主席尚福林敲响了塑料期货合约上市的锣声。紧接着，塑料期货交易易大开盘立即跳空高开，0710合约从基准价每吨12200元上涨到12600元以上。

尚福林在塑料期货上市典礼仪式上表示，近年来，中国商品期货市场保持平稳较快发展，产品创新速度加快，今年已陆续上市了3个新品种，期货市场发展环境明显改善。

中国石油和化学工业协会会长李勇武说，中国是世界石油化工产品的生产和消费大国，石油化工产品进口量大、库存度高。塑料期货上市，对发展石油化工产业有重要意义，对石油化工下游产品控制市场风险、增加产品定价权和话语权将起到积极作用。

傅兴宇 任芳

国、韩国、新加坡（双方约定的仲裁地）针对T3提起诉讼。

两次上市遇阻，暴露出中国网游产业的“软肋”——原创的薄弱。在中国，网络游戏已经成为红火的“朝阳产业”，发展迅速，但游戏产品中走红的“洋游戏”居多，其中，韩国游戏占比较高。专家认为，要使中国网游产业更大发展，就需要推出更多的原创产品。

“韩国企业之所以屡屡在中国网游企业上市前发难，其根本原因是害怕中国企业将融得的巨额资金投入研发，害怕中国的原创网络游戏将其挤出中国市场，甚至挤出世界市场。”久游网副总裁吴军说，“从这个意义上来说，中国网游的最终出路还是在原创。”

本报记者 连建明